

Written by

Saturday, 06 September 2008 19:26 - Last Updated Thursday, 25 September 2008 05:09

ஐந்தாமல் அரண்மனை நியாயமாக நகரில் இருந்த உலக வர்த்தக மையக் கட்டிடங்கள் தகர்க்கப்பட்டதையடுத்து சில தினங்களில், "ஆந்திராக்கா" என்ற நச்சுக் கிருமியின் உயிர் அணுக்கள் தடவப்பட்ட கடிதங்கள், சில அமெரிக்க பத்திரிகை நிறுவனங்கள், ஜனநாயகக் கட்சியைச் சேர்ந்த சனநாயகர்களைக் குறித்து அனுப்பப்பட்டன. மர்மமான முறையில் நடந்த புதிய வகையான இத்தாக்குதலில் இந்த அமெரிக்கர்கள் கொல்லப்பட்டனர்.

தீவிரவாதிகளிடம் அணு ஆயுதம் இருப்பதாகக் கறிவந்த அமெரிக்கக் கலிப் பிரச்சாரக் கும்பல், ஆந்திராக்கா தாக்குதல் தீவிரவாதிகள் தொடங்கியிருக்கும் உயிரியல் யுத்தம் எனப் பீதியிட்டின. ஈராக் மீது ஒர் ஆக்கிரமிப்புப் போரதைத் தொடங்குவதும் எனத் திட்டம் போட்டுக் காத்திருந்த அமெரிக்க ஆளும் கும்பல், அமெரிக்க மக்களை மீளச் சலவையை ஆந்திராக்கா தாக்குதலையும் பயன்படுத்திக் கொண்டது.

ஆந்திராக்கா கிருமி தடவப்பட்ட கடிதம் யார் வீட்டுக்கு வராமோ என்ற பீதி ஒருபுறமிருக்க, அமெரிக்க உளவு அமைப்பான "எஃப்.பி.ஐ." யார் வீட்டுக்குத் தடவதைத் தட்டாமோ என்ற அச்சத்திலும் அமெரிக்க மக்கள் நடுங்கிக் கொண்டிருந்தார்கள். ஏனென்றால், எஃப்.பி.ஐ., வளத்தைத் தோல் அல்லாத அந்நியர்களின் மட்டுமல்ல, அமெரிக்க விஞ்ஞானிகளைக் கட்டிவிட்டு வகைகாமல், விசாரணை நடத்தியது. உயிரியல் விஞ்ஞானிகள் அனாவரம் சந்தகேப் பட்டியலில் சேர்க்கப்பட்டனர்.

விசாரணை என்ற பெயரில் எஃப்.பி.ஐ. நடத்திய சித்திரவதை, அவமானப்படுத்தல்களைத் தாங்கிக் கொள்ள முடியாத பல பாகிஸ்தானியர்கள், மட்டும் முடிச்சுக் கட்டிக் கொண்ட அமெரிக்காவை விட்டு வளையநேயப் போனார்கள். ஒரு மருத்துவரின் திருணம் எஃப்.பி.ஐ. விசாரணையால் தடவைப்பட்டுப் போனது; அவரின் தொழிலும் முடங்கிப் போனது. ஒரு நுண் உயிரியல் விஞ்ஞானி விசாரணையின் கடுமையைத் தாங்கிக் கொள்ள முடியாமல், குடிக் கு அடிமையாகி, அதனாலேயே மாண்டு போனார்.

அமெரிக்க இராணுவ மருத்துவ ஆராய்ச்சிக் கழகத்தில் பணியாற்றி வந்த ஸ்டீவன் ஜே.ஹட்ஃபில் மற்றும் புரூஸ் எட்வர்ட்ஸ் இவ்வின்புள்ளே என்ற இரு நுண்ணுயிரியல் ஆராய்ச்சியாளர்கள் முக்கியமான குற்றவாளிகளாகச் சித்திரிக்கப்பட்டனர். எனினும், ஹட்ஃபில் மீதான சந்தகேமும், குற்றச்சாட்டுகளும் நிரூபிக்கப்படாமல் போகவே, அவருக்கு அமெரிக்க அரசு 46 இலட்சம் அமெரிக்க டாலர் நட்பாக்கொடுத்தது.



Written by

Saturday, 06 September 2008 19:26 - Last Updated Thursday, 25 September 2008 05:09

---

ஆராய்ச்சிக் கட்டங்களில் இருந்துதான் இந்தக் கிருமி வளையறையிருக்கக் கட்டும்" எனக் கருத்துக் கிறப்பட்டிருந்தது.

ஆனால், எஃப்.பி.ஐ.யின் விசாரணையோ, தனிநபர்களாகக் குற்றஞ்சுமத்திக் கதை செய்வதில்தான் குறியாக இருந்தது. அமெரிக்க அரசியல்வாதிகளோ அல்காய்தாமீது பழிபாட்டு, முசுலீம் மதவெறுப்பதைத் துண்டிவிட்டுக் கொண்டிருந்தார்கள். அமெரிக்காவின் பிரதான ஆயுத ஆய்வுக் கட்டமான ஃபோர்ட்டெரிக்கில் இருந்து ஆந்த்ராக்ஸ், இபோலா உள்ளிட்டப் பல நச்சுக் கிருமிகளின் மாதிரிகள் காணாமல் போனது பற்றியோ, நுண்ணுயிர் பற்றி "ஆய்வு" நடத்தும் பன்னாட்டு நிறுவனங்களின் ஆய்வுக் கட்டங்களையோ, எஃப்.பி.ஐ. தனது விசாரணை வட்டத்துக்குக் கொண்டு வரவயில்லை. அதனால்தான் என்னவோ, இத்தகை குதலை நடத்தியது யார் என்பது கண்டுபிடிக்கப்படாமல் இன்றும் "மர்மமாகவே" இருந்து வருகிறது. விசாரணைவறே மாதிரி நடந்திருந்தால், "எங்கப் பன் கிருமிக்குள் இல்லை" என்ற உண்மை ஒருவளே அம்பலமாகியிருக்கலாம்.

இந்தத் தகை குதலை நடத்திய குற்றவாளியை மும்முரமாகத் தேடிக் கண்டுபிடிப்பதவிட, அமெரிக்க அரசு உயிரியல் ஆயுதங்களதை தயாரித்துக் குவித்து வதைத்துக் கொள்ள இந்தத் தகை குதலை ஒரு சாக்காகப் பயன்படுத்திக் கொண்டது என்பதே உண்மை.

• 2001க்கும் 2007க்கும் இடப்பட்ட ஆறு ஆண்டுகளில் அமெரிக்க அரசு உயிரியல் ஆயுதப் பாதுகாப்புத் தொடர்பாகச் செலவு செய்த தொகை 3,600 கோடி பில்லியன் டாலராக (1,44,000 கோடி ரூபாய்) அதிகரித்தது.

• நுண்ணுயிர் தொடர்பான ஆய்வுகளை நடத்துவதற்கு 20 நவீன ஆராய்ச்சிக் கட்டங்கள் நிறுவப்பட்டன.

• தற்பொழுதுள்ள தடப்பு மருந்துகளுக்கு கட்டுப்படாத நோய்களை உருவாக்கும் ஆந்த்ராக்ஸ் கிருமிகளை, மரபணு மாற்று முறையில் கண்டுபிடிக்கும் ஆய்வுக் கட்டம் அமெரிக்காவின் நெவதோவில் நிறுவப்பட்டது.

